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Atividade 21 
EXERCÍCIO  
Um motor de 100 cv, IV pólos, com um fator de potência atrasado 60 % e cuja eficiência é 92 %, está 

conectado a uma fonte de 380 V e 60 Hz. Determine o valor do capacitor que deve ser ligado em paralelo 

com a carga de modo a aumentar o fator de potência para 1. (cv = 735,5, FU = 0,87 e FS = 0,9)  

• 1 mF 

• 1,5 mF 

• 2 mF 

• 2,5 mF 

• 3 mF 

 

Fator de simultaneidade (Fs) 

É a relação entre a demanda máxima do grupo de aparelho pela soma das demandas individuais dos 

aparelhos do mesmo grupo. 

 
Fator de Utilização (Fu) 

É o fator aplicado a potência nominal do aparelho para se obter a potência média absorvida pelo 

mesmo nas condições de utilização. 
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𝑃0 = 735,5 . 𝑛𝑐𝑣 = 735,5 . 100 = 73550 𝑊 

 

𝑃𝑖 =
 𝑃0

𝜂
. 𝐹𝑠. 𝐹𝑢 =

 73550

0,92
 . 0,90 . 0,87 ≅ 62597,45 𝑊 

 

𝐹𝑝 = cos 𝜃 = 0,60    ∴    𝜃 = 𝑎𝑟𝑐 cos 0.60 = 53,13° 

 

𝑄𝐿 = 𝑃𝑖.  𝑡𝑔 𝜃 = 62597,45 . 𝑡𝑔 53,13° ≅ 83462,95 𝑉𝐴𝑅 

 

𝑆 = √𝑃𝑖
2 + 𝑄𝐿

2 = √(62597,45)2 + (83462,95)2 ≅ 104328,83 𝑉𝐴 

 

𝑋𝐶 =
𝑉2

𝑄𝐿
=

3802

83462,95
≅ 1,73 Ω 

 

𝐶 =
1

2. 𝜋. 𝑓. 𝑋𝐶
=

1

2. 𝜋. 60.1,73
≅ 0,001533 F ≅ 𝟏, 𝟓 𝐦𝐅 

 


